

献礼大片打响第一炮,主旋律里也有爱情 我爱!北京《天安门》



今天,献礼电影《天安门》将在各大影城上映,由此拉开今年国庆献礼片的序幕。昨天,新街口国际影城为该片举办了看片会,全场观众为电影深深感动。本片中不仅有激动人心的主旋律,也有淡淡的爱情打动人心。为庆祝新中国60华诞,从今天起,本报将推出“国庆60周年献礼影视”栏目,敬请读者关注。



《天安门》剧照



老照片引发拍摄灵感

《天安门》是叶大鹰导演继《红樱桃》《红色恋人》之后执导的又一部红色题材电影,讲述了新中国成立前夕,华北军区抗敌剧社舞美队全体队员为献礼开国大典,利用仅剩的28天时间装修当时残破不堪的天安门城楼,克服重险、三易其稿,最终铸就奇迹的故事。

据导演叶大鹰介绍,拍摄《天安门》是源于自己多年前看到的一张天安门的老照片:“10年前一个偶然的机会,我看到新中国成立前的天安门十分破败,长满荒草,当时很惊讶,因为我觉得天安门就该是现在这样雄伟的模样。残破不堪的天安门如何变成我们国家的象征?我很感兴趣。”经过多方考证,他决定将照片背后的故事搬上银幕。

特技还原伟人影像

影片中,导演用特技还原了毛主席在天安门城楼与众人握手的影像。当电影放到这一段的时候,很多观众都显得十分激动。叶大鹰称,片中最大的明星就是毛主席,“100多个明星都比不上”。叶大鹰说,这个灵感来自《阿甘正传》中阿甘与尼

克松总统握手的镜头。

光是用电脑特效还原毛主席的影像,剧组就花了八九个月,第一次做出来后怎么看怎么不像,“因为古月、唐国强演的毛主席给我们潜移默化的印象太深,我们其实是觉得怎么不像唐国强啊”。但对于最后的“成品”,叶大鹰相当满意,觉得清晰度、与周围人物的关系、稳定性都很好。最后,为了跟“毛主席”握个手,叶大鹰自己也跑进镜头当了回群众演员。

角色原型是田华夫妇

据透露,影片故事的原型是著名老艺术家田华和苏凡,叶大鹰表示,“田华阿姨的丈夫苏凡当年是晋察冀军区抗敌剧社舞美队长。苏凡老先生跟我聊起许多往事,而其中一件事让我瞪大了眼睛:1949年开国大典的天安门,就是他带着抗敌剧社舞美队布置的,从此天安门就定格成现在的样子。”1999年,新中国50周年大庆,叶大鹰本想把这部影片作为献礼片,但由于拍摄《红色恋人》分身无术,再加上许多无法逾越的技术难题,这部电影迟到了10年,叶大鹰感慨:“《天安门》就变成了我的一个梦。”

现在,叶大鹰的梦终于成真,影片中,潘粤明扮演的舞美队长原型就是苏凡先生。女主演郭柯宇所饰演角色的原型就是田华。叶大鹰说,他特别想请这两位老人在电影里面露个面,但当初与苏凡沟通时,苏凡就再三不许字幕上提到他,说不想让媒体说这部电

影是他的故事。

淡淡爱情打动观众

叶大鹰一直觉得,“这部影片背后有真实的故事、真挚的情感,一定能打动观众。”昨天的试片会上,果然观众们都被深深打动,走出电影院时,很多人还在回味影片中镜头。不少观众表示,电影中男女主角的淡淡的爱情挺让人感动的。

影片中,潘粤明扮演的队长,带着他手下的几个队员一直在辛苦工作。其间,郭柯宇扮演的老师经常带领小朋友们到天安门前唱歌,为大家打气。最后,天安门终于在舞美队和其他部门的配合下修葺一新。老师又带着孩子们来唱胜利的赞歌,这时候放松下来的潘粤明才注意到这位美丽的老师,他的眼光一直停留在她的身上,并吸引了她的目光。若干年后,已经满头白发、满脸皱纹的潘粤明再次回到自己当年奋战过的天安门前留影,他的身边多了一位老伴,认真一看,正是当年的郭柯宇。这段仅仅由一个暧昧的眼神交代出来的爱情故事,到这里也画上了完美的句号。很多从那个年代走过来的观众都觉得,那时候的爱情就是几个眼神的交流,因此特别喜欢导演对这段感情的介绍,“很美,又没冲淡主题,处理得很完美”。

在《天安门》之后,《建国大业》《惊天动地》《风声》等献礼片将陆续上映。

本报记者 沈梅
见习记者 应嘉轩

延伸阅读

《建国大业》13日 打造最豪华首映礼

集结200多位华人明星参与演出的献礼大片《建国大业》即将于本月17日上映,目前已进入全国公映前的倒计时状态。记者昨日从投资方之一江苏广电集团获悉,为配合影片宣传,江苏卫视将牵手多影集团,于本月13日打造一场全明星出演的豪华首映礼。

《建国大业》讲述了从1945年抗日战争结束到1949年建国前夕过程中发生的一系列故事,是为庆祝中华人民共和国成立60周年而拍摄的一部主旋律电影。从拍摄之初,电影就备受各方关注,因为这是中国电影史上龙套阵容最为强大的一部电影,云集了200多位华人明星。即便是大腕,也许就只有一句台词,或者是一个镜头。许多网友戏称该片为“史上最牛的电影”,表示放映时即便是只看演员,也是一场视觉的饕餮盛宴。主办方透露,影片总导演、中影集团老总韩三平会担当首映礼顾问一职。在13日的首映礼上,十三大主演也将悉数亮相,其中包括唐国强、张国立、许晴、刘劲、陈坤、王伍福、刘沙、王健、金鑫、王冰、郭君梅、王学圻等。另外,像刘德华、李连杰等超级“龙套”明星也将齐聚江苏卫视。对首映礼当日的活动安排,江苏卫视相关负责人做足了噱头,表示当前不便透露,一切秘密会在当日揭晓。 快报记者 李谷

小沈阳:走红是靠“傍大款”

10月7日,小沈阳就要来南京举办“刘老根大舞台2009演笑会”了,昨天在接受记者电话采访时,小沈阳透露,除了听师傅的话,自己的成功还靠“傍大款”。他坦言,要是没有师傅带着上春晚,没有这么发达的网络让大家认识他,他是不会这么快走红的。

说到春节联欢晚会,小沈阳感慨颇深,“要不是上了春节晚会,有那么多全国的观众认识我,我哪能这么快成名啊!”

从前小沈阳没事的时候就喜欢上网到处转转,他告诉记者,如今能有这么多观众认识

他,也是拜网络发达所赐,“现在网上啥都有,估计大伙儿随便在哪看个视频就认识我了”。小沈阳从前模仿其他明星的时候就经常上网寻找视频,他说网络是个很好的资源,就算天涯海角,它也疏而不漏,“要是春晚帮我打了个头炮,那就是互联网把我和大家拉近了距离,让大伙儿了解我更多,知道我小沈阳到底是个啥样儿的人”。不过网络虽好,但负面影响也不少,小沈阳还提醒观众朋友上网时一定要小心警惕,也要杜绝网瘾。 快报记者 沈梅 通讯员 苏文

华仔郭富城争“金马”影帝

前天,第46届金马奖截止报名,73部剧情片、15部创作短片、10部纪录片以及两部动画长片完成了报名手续。郭富城、黎明和刘德华都参与角逐影帝,差点凑齐四大天王再战江湖的局面。女星方面,舒淇、周迅、章子怡、张静初则纷纷报名角逐金马影后的桂冠。

今年角逐影帝影后的明星大都携多部作品而来。这一现象在女星中尤为明显。舒淇以《游龙戏凤》和《非诚勿扰》再战金马。已经成为国际明星的章子怡则凭借《非常完美》和《梅兰芳》两部影片参赛。不过最厉害的莫过于张静初,这位多产的女演员一口气以《红河》《证人》等四部影片加入战局。

至于影帝方面的争夺,两届金马影帝郭富城带着《白银帝国》和《杀人犯》再战“金马”。同为影帝级别的刘德华



本届金马奖海报

与黎明则分别凭借《游龙戏凤》和《梅兰芳》加入战局。刚荣获金像奖影帝头衔的张家辉则携《证人》和《红河》两部影片加入角逐。曾经获得金马最佳男配角的吴彦祖也凭借《新宿事件》等三部影片竞争影帝宝座。

快报记者 沈梅

文娱快讯

《不离不弃》体会“大爱”伟大
由著名演员江珊、梁爱琪、林炜和朱铁共同出演的现代情感剧《不离不弃》将于今晚在江苏城市频道第一剧场开播。该剧由导演刘二威执导,是一部探讨婚外情对家庭和事业影响的情感大戏,表现了一个渴望和睦家庭的成熟女性对第三者的处理方式。 快报记者 李谷

励志电影《青春伴飞》将投拍
江苏首部塑造“大学生村

官”个体形象的故事影片《青春伴飞》即将投拍。影片通过对“大学生村官”李晓荷形象的塑造,着力表现她和她的伙伴们在村官之路上的彷徨、挫折、历练和成长,再现“大学生村官”们的火热生活和和谐的成长环境。据悉,该片将于10月下旬开机,主要拍摄地将选择在宿迁地区,男女主角的海选活动也将于近日启动。 快报记者 沈梅 通讯员 徐宁

阴茎神经敏感降低术
治疗早泄

全国“十佳”男科医院 南京市消费者协会评为“诚信单位”
中国名家协会理事单位 中国性学会(江苏)唯一男科科研基地
海峡两岸医药卫生交流协会男科技术对接单位

专业才是最好的!

为了在短时间内提高两岸男科整体医疗水平,在海峡两岸医药卫生交流协会的倡议下,台北医学大学与南京建国男科医院在今年联合启动了“海峡两岸优质男科技术(江苏)服务年”,两岸专家共同筛选出8项男科前沿技术在临床推广、指导、规范应用,为男性朋友造福。

本期推介治疗早泄的“阴茎神经敏感降低术”,采取有选择性的阻断阴茎敏感神经的分支,减低龟头皮肤敏感度的原理治疗早泄。手术后,可以降低阴茎头的敏感性,延长射精潜伏期,提高患者的性生活质量。是目前医学界治疗早泄的首选疗法。

南京建国男科医院
南京建国男科医院

电话/025-52238888 地址/南京市长乐路238号(武定门旁) 门诊时间/8:00-21:00 无假日医院 网址/www.jg91.com